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Niederschrift 
 

über die 12. Sitzung des Gemeinderates Korlingen 
 am Dienstag, den 09. August 2016 

im Gemeindehaus Korlingen 
 
 
 

Beginn: 19.30 Uhr  
Ende:    21.00 Uhr 
Zuhörer:  ./. 
 

Anwesend waren: 
 
1.) Vorsitzender:    
Ortsbürgermeister Gerd Tholl 
 
2.) Beigeordnete: 
Martin Marx 
Thomas Stelker 
 
3.) Ratsmitglieder:  
Ulrich Weber   
Edgar Theis 
Gert Bierwirth 
Florian Meyer 
Hildegard Hack 
Simone Zillgen 
Damian Marx  
Arnold Gehlen  
 
Die Ratsmitglieder Thomas Menden und Martin Neu fehlten entschuldigt 
 
 
4.) Von der Verwaltung:  
Bürgermeister Busch ab TOP 4 b 
Marlene Mersch als Schriftführerin  
 
 
  

TAGESORDNUNG: 

 

Öffentlicher Teil: 
 
1.)  Mitteilungen des Vorsitzenden 
2.)  Anfragen und Anregungen 
   
     
Nichtöffentlicher Teil: 
 
3.)  Bauangelegenheiten 
4.)  Grundstücksangelegenheiten 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßte der Ortsbürgermeister die Anwesenden und 
stellte die form- und fristgerechte Einladung zur heutigen Sitzung sowie die 
Beschlussfähigkeit des Rates fest. Änderungen zur Tagesordnung wurden nicht 
gewünscht. 
 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1.) Mitteilungen des Vorsitzenden 
 
a) Die Aufforstungsarbeiten in der Mühlenstraße sind ausgeführt. Demnächst wird die 
Abfuhr des Holzes erfolgen.  
 
b) Das Betriebsergebnis des Gemeindewaldes für 2015 schloss mit einem Fehlbetrag von 
rd. 1.141,00 € statt der ursprüngliche Planung von 662,00 € ab. 
 
c) Der Vorsitzende informierte, dass die Maßnahme „Umgestaltung der Außenanlage 
Kapelle“, mit einer Zuwendung in Höhe von 50.000,00 € gefördert wurde.  
Gesamtkosten 127.828,62 €, förderfähige Kosten lt. Bewilligungsbescheid 99.387,02 €. 
Somit ist die Maßnahme auch finanziell abgeschlossen. 
 
d) Herrn Willi Bach wurde das goldenen Ehrenabzeichen für 45 Jahre Mitgliedschaft und 
Herrn Horst Völker für 35 Jahre Mitgliedschaft in der Feuerwehr verliehen. 
Hierzu gratulierte Ortsbürgermeister Tholl und bedankte sich bei den Geehrten für ihr 
großes Engagement für das Gemeindewohl. 
 
e) Vom 8.-9.10.2016 findet das 22. Trierer Drachenfest auf der Korlinger Höhe statt. 
Der Vorsitzende regte an, den Verein zu unterstützen, evt. mit Kuchenspenden oder in 
einer anderer Art und Weise. 
 
f) Der Vorsitzende wies nochmals auf den nicht mehr hinnehmbaren Zustand im Umfeld 
der Glasbox bzw. Kleidercontainers hin. Alle Maßnahme hier Abhilfe zu schaffen, waren 
bis jetzt leider erfolglos.  
 
 
2.) Anfragen und Anregungen 
 
a) Von einigen Ratsmitgliedern wurde nochmals die Situation bezüglich Glascontainer 
geschildert. Mittlerweile hat sich der Platz zu einem „Müllabladeplatz“ entwickelt.  
Nach einer regen Diskussion war der Rat sich einig, eine Lampe mit Bewegungsmelder 
anzubringen. 
 
b) Ratsmitglied Gert Bierwirth wies auf den sehr schlechten Zustand der Verlängerung 
Mühlenstraße hin. Diesbezüglich steht der Vorsitzende bereits mit der Tiefbaukolonne der 
Verbandsgemeinde in Kontakt. Der Gemeinderat wird in der nächsten Sitzung über 
geeignete Maßnahmen beraten. 
 
c) Ratsmitglied Simone Zillgen regte an, die Ruhebank auf dem Schell auszutauschen.  
Evt. ist es auch möglich einzelne Bankbretter zu ersetzten. Ortsbürgermeister Tholl wird 
sich darum kümmern. 
 
d) Die Betonkübel in der Straße Zum Steinbruch befinden sich in einem sehr schlechten 
Zustand. Diesbezüglich wird sich der Rat in der nächsten Sitzung besprechen. 
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e) Der Vorsitzende beantwortete einige Fragen bezüglich der bereits durchgeführten 
Forstmaßnahme. Darüber wird er noch ein Gespräch mit Revierleiter Gillert führen.  
 
f) Ratsmitglied Damian Marx regte an, den Jagdpächter auf den baufälligen Zustand der 
Hochsitze am Eingang zum Wanderweg, Eingang Waldracherstraße, hinzuweisen. 
 
g) Auf die defekte Straßenlaterne in der Valentinstraße wurde hingewiesen. Die Störung  
wird durch die Verwaltung gemeldet. 
 
h) Ratsmitglied Edgar Theis informierte bezüglich der Leitungsverlegung der Stadtwerke 
Ecke Waldrachenstraße/Tarforsterstraße. Dort sind Setzungen entstanden.  
Der Vorsitzende teilte mit, dass die SWT bereits informiert ist. 
        

 

 

 

Ende der Sitzung 21.00 Uhr 
 
 
 
 
 
 

g.g.u. 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende:                   Die Schriftführerin: 

 
 
 
 


